Oggetto: Gara per Paffidamento della gestione del sistema informativo a supporto del
Programma di Razionalizzazione della Spesa defla Pubblica Amministrazione, dei servizi di
monitoraggio, sviluppo, manutenzione del software personalizzato, assistenza per P'esercizio, dei
servizi professionali, dei servizi di Contact Center e della realizzazione di un sistema di
- Customer Relationship Management

Risposte ai Chiarimenti

I chiarimenti della gara sono visibili anche sul sito www.mef.gov. it sotto la dicitura Concorsi ¢
RBandi - Gare in Corso e sul sito www.Consip.it

1) Domanda

In merito alla dichiarazione resa dal soggetto o organo preposto al controllo contabile della societa”
(sia esso il collegio sindacale, il revisore contabile o la societa di revisione) attestante la misura ¢ ta
tipologia del fatturato richiesto al punto H1.2.1.2), lettere a), by, e ¢) del bando di gara, considerata la
difficolta di determinare con assoluta esattezza importo di alcuni fatturati specifici, si richiede se sia
ammissibile una dichiarazione ottenuta dal collegio sindacale che attesti il rispetto dei requisiti di
fatturato specifico previsti dal bando di gara IIL2.1.2 lettere a}, by e ¢)?

Risposta

No, non ¢ sufficiente. Occorre attestare quanto vichiesto dal bando di gara. Si precisa
ulteriormente che & necessario che il collegio sindacale attesti esattezza di quanto
dichiarato dal legale rappresentante relativamente alla realizzazione dei fatturati specifici
indicati ai n. 3, 6 ¢ 7 della Dichiarazione necessaria per ['ammissione alla gara

2} Domanda

In rif. paragrafo [11.2.1.3) Capacita tecnica—tipo di prove richieste Punto 3 “Dichiarazione resa dal
soggetto o organo preposto al controllo contabile della societd”si chiede cortesemente di confermar la
seguente interpretazione:

La dichiarazione relativa al punto 3 “Dichiarazione resa dal soggetto o organo preposto al controilo
contabile della societd” del paragrafo citato, pud essere resa dal Presidenie del Collegio Sindacale 1n
rappresentanza det Coliegio Sindacale stesso.

Risposta

St

3) Domanda

Relativamente alla procedura in oggetto, il bando richiede una Dichiarazione resa dal soggetto o
organo preposto al controllo contabile della societa ( sia esso il Collegio sindacale, H revisore
contabile o la societa di revisione), con allegata copia del documento di identita del sottoscrittore,
attestante la misura ¢ la tipologia del fatturato 111.2.1.2 ), lettere a), b) e ¢), nonché I'oggetio e "importo
della commessa di cui al precedente punto [11.2.1.3), lettera b).

Nel caso in cui I'organe preposto al controllo contabile dell’azienda ¢ il collegio sindacale, ¢ da
considerarsi sufficiente ai fini del pieno adempimento alla prescrizione def bando una dichiarazione
resa dal presidente di suddetto collegio?

Risposta

S, purché resa in rappresentanza del collegio sindacale

4) Domanda

In merito al Bando di gara che avuto modo di scaricare da internet ed essendo rispettate dalla nostra
societd tutte Je clausole previste, chiedo cortesemente do sapere se fosse possibile candidarci per la
realizzazione del solo servizio di — Contact Center di cui al punto I 1.6 — capoverso F, e quindi
procedere con la richiesta di partecipazione alla selezione dei possibili fornitori per questo servizi.
Risposta

No. in quanto lappalto & unico, non frazionato, né suddiviso in lotii. Pertanto, il candidato (impresa
singola, RT1 o consorzio) deve avere la capaciti di eseguire loggetto contrattuale nella sua inferezza.

5) Domanda




[n riferimento alla dichiarazione resa dal soggetio o organo preposto al controllo contabile

~della soeieti-(sia-esso-ii-Colegio-Sindacale,- - revisore-contabile-o-la societd-direvisione), ...

con allegata copia de! documento di identita del sottoscrizione, attestante la misura ¢ la
tipologia del fatturate 1112.1.2), lettere a), b) e ¢}, nonché l'oggetto e I"importo della
commessa di cui al punto 111.2.1.3) lettera b), nel caso in cui la societd sia una S.r.l. con
capitale sociale di € 90.000,00 che non ha un Collegio Sindacale, chi deve sottoscrivere tale
dichiarazione?

Risposta

La S.r. 1, senza obbligo per legge di nomina del collegio sindacale e che non abbia esercitalo
la facolla di avere un Revisore individuale e/o una Societa di revisione, non é obbligata a
presentare la dichiarazione citata nella domanda, di cui al punio I11.2) n. 3 del bando di
gara, fermo rimanendo che in caso di aggivdicazione della gara sara in facolta della stazione
appaltante richiedere che i dati di cui ai punti 111.2.1.2) leftere a, b. ¢, nonché al punto
JI12. 1.3 lettera b )siano certificati da parte di una societé di vevisione iscritta nell apposito
atho, prescelta dalla societa aggiudicataria

Distinti saluti




